

2007年全年保费达323.6亿元

# 全省保费收入实现历史性突破

## 去年全年新增省级分公司9家、中心支公司39家,是河南保险机构数量增加最多年份

本报记者 曹克 通讯员 樊懿锋

随着人们保险意识的提高,河南保险业呈现出又好又快的发展势头。记者28日在郑州召开的全省保险工作会议上获悉,2007年全省保险业全年实现保费收入323.6亿元,提前跨越300亿大关,同比增长28.2%,实现历史性突破。

透过数据,折射出2007年的河南保险业有以下特点:

产险、寿险保费收入同时增加;随着人们保险及理财意识的提高,过去许多居民还较为陌生的各类保险产品,现在越来越多的走入寻常百姓家;财产险、意外人身伤害险、分红型保险产品等,成了不少居民的选择。据统计,2007年,其中的产险公司

保费收入66.9亿元,同比增长35.7%;寿险公司保费收入256.7亿元,同比增长26.4%。

保险机构数量增加最多年份:全年新增省级分公司9家,中心支公司39家,是河南保险机构数量增加最多的一年。合资公司、养老、健康等专业性保险公司相继设立,主体类型更加丰富,供给水平明显提高。老公司继续巩固优势,中小公司实现快速发展,呈现出朝气蓬勃、竞相发展的良好态势。

政策性农业保险实现重大突破:能繁母猪承保数量达到293万头,居全国前列;计划生育保险的国家级试点正式启动;保险业参与“新农合”成果不断扩大;责任保险继续向各个领域渗透,高危行业雇主责任保险工作得到国家安监总局的充分肯定。保险密度与保险深度均有提高:近年来尤其是

今年是河南省保险业快速发展的一年。保险业务规模实现了从100亿到300亿的大跨越,2007年的保费收入是2002年的2.6倍,保险总资产601.2亿元,是2002年的3倍;初步测算,保险密度327.9元,是2002年的2.5倍;保险深度达2.16%,比2002年提高了0.15个百分点。行业实力不断壮大,抵御风险能力进一步提高。

会议还就今年及今后一个时期的工作进行了部署,重点抓好六个方面工作:一是深入贯彻落实科学发展观,切实转变发展方式;二是拓宽服务领域,促进和谐中原建设;三是加强改善监管,保障和促进发展;四是推进改革创新,扩大对外开放;五是加强保险文化建设,提升行业“软实力”;六是努力夯实发展基础,增强可持续发展能力。



金融信息

### 工商银行推出网上交易信用支付服务

本报讯 为解决网上交易的信用缺失,近日,工商银行河南省分行在国内率先推出了网上交易信用支付服务,并与合作伙伴“云网”开通了信用支付网上商城,为商家和客户提供了一个更加安全、快捷的电子商务交易平台。该服务一经推出就引起商家和网民的广泛关注,目前已有23家商户、近百款产品落户“云网”信用支付商城。

据介绍,网上交易信用支付服务是对国内现有电子商务支付服务的完善。当然对消费者而言,信用支付也为广大网民提供了更为安全的网上购物环境,使网上购物变得轻松无忧。若买卖双方发生争议,买家可通过电子商务网站发起仲裁申请,由电子商务网站负责对买卖双方的争议进行裁决。(曹克)

### 商业银行8年成功实现华丽转身

本报讯 2月27日,是郑州市商业银行成立八周年的日子。作为一家新型股份制商业银行,商行人 在社会各界的支持下,抓住发展良机,坚持“服务地方经济、服务中小企业、服务城市居民”的市场定位,8年后的今天,成功实现了经营模式的转型,成为一家支持郑州经济建设、服务市民的地方性商业银行。

截至2007年底,郑州商行资产总额303.8亿元,较成立之初增长了209.6亿元;存款余额245.9亿元,较成立之初增长了208.4亿元;贷款余额136.1亿元,8年累计投放贷款297.7亿元。并先后荣获中国最佳物流银行、中国银行业文明规范服务示范单位、全省国有控股企业创建“四好”领导班子先进单位、河南最具成长性的100家标杆企业、河南品牌100强等荣誉称号。(吴华)

### 招商银行获《欧洲货币》中国区最佳银行类金融公司第一名

本报讯 近日,招商银行在国际权威财经杂志《欧洲货币》(Euromoney)2007年度亚洲最佳管理公司评选中,获得中国区最佳银行类金融公司第一名,亚洲区最佳银行类金融公司第三名,表明了投资者、分析师及资本市场对招商银行在公司战略和经营管理等优秀表现的认可。

《欧洲货币》一年一度的亚洲最佳管理公司的评选,是备受瞩目的国际评选活动,旨在推动亚洲公司的国际知名度,并增进世界其他地区跨国公司 与亚洲企业的合作。此评选活动每年都受到世界各地政要的高度关注,评选结果会在瑞士达沃斯的世界经济论坛上向世界各地的政府和企业公布。(振宁)

### 代理个人实物黄金 工行开户仅一元

本报讯 近日,工行河南省分行为刺激个人实物黄金交易,该行在2月20日至3月20日期间开展代理个人实物黄金一元开户的优惠活动,将开户手续费由现行的60元/户调整为1元/户。据悉,有需要的居民可以通过省工行指定的营业网点和网上银行渠道办理该项业务。

据了解,目前工行个人实物黄金业务推出了两个投资品种,即Au99.99和Au100g,不仅开户手续费和交易、提取实物黄金的成本低廉,而且投资交易起点也比较低,仅为100克黄金。(金亮)

# 黄金投资收藏恰逢其时

本报记者 曹克 通讯员 宋金亮

购买黄金、收藏黄金时下已经成为不少郑州居民的投资选择。那么,为什么人们在当了股民、基民之时,还不忘购买一些黄金来抵御未来的通货膨胀呢?这里有一个真实的案例,看后不得不让人对黄金的升值潜力“怦然心动”:

2002年10月22日上午10时07分49秒,一块重3公斤的标准牌号为Au99.95的黄金由中国工商银行在上海黄金交易所每克83.50元、总价为25.05万元的价格购入。该块黄金的卖方为中金黄金股份有限公司。这是建国以来我国商业银行参与黄金市场的第一笔交易业务。五年多之后的2008年1月15日,上海黄金交易所交易的同样规格的黄金价格已经涨到了211元/克、总价63.3万元,如果持有到现在,该笔交易的收益率高达150%。

### 黄金生产大国的“失衡”

如今,毫不夸张地说,中国已经是当之无愧的世界黄金大国。在黄金生产方面,2007年中国的黄金产量创纪录地达到了276吨,比2006年增长了12%,南非的产量则为272吨,终结了南非维持了一个多世纪的作为世界最大黄金生产国的时代,成为新的全球最大黄金生产国。在黄金消费方面,中国的黄金消费量从以往每年200吨左右增加到近两年来的每年300吨至400吨的水平,是世界第二大黄金消费国。

尽管如此,与西方发达国家相比,我国的黄金市场尚处于起步阶段,最为突出的表现就是我国黄金市场仍处于严重失衡的状态。首先是我国的黄金储备量与世界第一黄金大国的地位不匹配。据统计,目前我国人均黄金拥有量仅有3克,而世界人均水平为25克,欧美发达国家人均均为100克~200克,印度人均均为15克。官方储备方面,中国约1.5万亿

美元的外汇储备中,仅有600吨黄金,美国至少有8000吨,欧洲各国黄金合计超过10000吨。其次是黄金消费量与我国悠久的黄金消费历史和民间藏金传统不匹配。目前我国人均黄金年消费量只有0.2克,及世界年人均消费水平的1/6,离印度人均约1克的消费水平也有很大距离。

按照黄金市场占GDP的比重测算,中国的黄金投资市场蕴含着巨大的发展潜力。截至2007年11月中旬,英国金银市场协会(LBMA)的黄金交易量占英国GDP的138.18%,美国纽约商品交易所黄金交易量占到美国GDP的7.26%,而上海黄金交易所占我国GDP的比重仅为0.93%。按照当前中国经济的发展速度,黄金市场未来的成长空间十分广阔。

### 为何要进行黄金投资?

黄金是人类最早发现并利用的金属,具有物理属性良好、化学性质

稳定及数量稀少等特点,更重要的是黄金不能通过合成的方式产生,因此地球上黄金存量是一定的,其价值不会因为政治、经济和社会原因而发生大的变化。黄金作为世界性的交易媒介和财富计量标准有几千年的历史,直到1976年国际货币基金组织通过了《牙买加协议》,才正式确立了黄金的非货币化。但既使如此,黄金仍然是世界各国所青睐的主要国际储备,仍然作为一种公认的硬通货活跃在金融领域。

作为一种投资产品,黄金由于其价值相对稳定,是非常理想的避险工具。在当前我国居民财富积累不断增多,而房地产市场降温、股市震荡的形势下,大量民间资本急需寻找安全的新投资领域。因此随着中国社会黄金投资意识的觉醒,中国民众在黄金市场上的投资前景十分广阔。

从2002年盘桓在80元/克左右到2008年稳站在200元/克以上,六年间黄金价格已经累积了可观的

涨幅。综合世界黄金供给与需求状况可以看出,黄金需求一直保持着增长势头,但总供给的增加却有限,预计今后几年全球仍将维持100多吨左右的供需缺口。市场人士普遍认为,从较长时期看,目前的金价仍处于牛市的中段位置,市场对黄金的估值正趋于合理,金价还有较大的上升空间,突破1000美元/盎司几无悬念。国际投资大师吉姆·罗杰斯认为,在高通胀背景下,黄金价格从长期看,其牛市仍将持续10至15年。更为重要的是,即便不谋求从金价的波动中牟取利润,作为价值最为稳定的金融投资产品,黄金也是投资者构建资产组合时不应缺少的品种,发挥着“保险绳”和“安全阀”的作用。一个实际的例子就是,俄罗斯卢布贬值期间,一些家庭由于投资黄金而抵消了通货膨胀的风险,从而使其生活并未受到较大影响。业内人士建议,每个中国家庭都要拿出5%~10%的资产投资黄金,以抵御不可预测的风险。

热点论坛

### 理财案例

#### 对账单成个人理财好帮手

大部分人视信用卡对账单为还款通知,却没有想到,对账单其实还有别的作用。谷小姐居然把小小的对账单变成了自己的理财工具。以前她把购物当释放工作压力的手段。每月收到对账单之日,是她还债之时。虽然收入不错,却时常为“月光”而烦恼。

一次谷小姐发现银行准时给她寄来当月的“开销清单”。原来,由于爱用信用卡消费,对账单的消费额,加上零星现金开支,就成了她每月完整的支出记录。有了这份完整又准时的“开销通知书”,谷小姐就能较为精确地统计自己每月的支出,然后根据收入准确算出每月储蓄额了,仔细对比后,可制定出每月的储蓄和支出预算,形成理性消费。久而久之,谷小姐渐渐脱离了“月光族”这个并不理性的消费群体,并且还用自己每月的储蓄,实行基金定投,提高收益。

最近谷小姐又犯起了愁,原来家里需要添置几件大号家电,可面对琳琅满目的商品,又实在拿不定主意。谷小姐突然注意到那叠对账单,想起每个月随同账单寄来的,还有好多促销商品和分期付款购物信息,其中不乏她所需要的家电产品。谷小姐拿出几期账单,经过一番比较,相中了一款50英寸液晶电视和一台左右双开门节能环保冰箱,还顺便带积分免费换购了一套漂亮的陶瓷茶具。由于使用手头的信用卡还可分期付款,购买压力当然减轻了不少,不用为添几件大号而“勒紧腰带”。

信用卡对账单的作用,不只是通知用户还款数量和确认是否有消费金额上的争议,它还是非常好用的理财工具,统计一下对账单上的消费记录,可以对自己的消费行为做出客观评判,从而改进自己的消费方式,账单上还又包含了丰富的促销信息,可让您轻松获得更多有用而优惠的资讯。

一年之计在于春,投资理财也一样,如果年初布局妥当,年终的收益应该不会错。那么,投资者在新的一年里应如何“春播”呢?近日,记者采访了省会银行的相关专家。

### 正确评估 量力而行

采访中多数理财师认为,2008年是充满挑战的一年,投资者要想获得丰厚的收益,需要时刻保持谨慎和理性的头脑,提早规划投资方案。中信银行文化路营业部理财师方晓华告诉记者,2008年投资者要稳中求进,不可盲目投资,要根据自身承受风险的能力,量力而行。方晓华建议,对于保守型的人来说,2008年的投资重点应放在基金上,以债券型基金和偏股型基金为主;对于稳健型的投资者来说,可以在投资偏股和股票型基金的同时,买一些成长型股票,也可以做一些股票型基金定投;对于激进型的人来说,股票投资仍为首选,虽然大盘宽幅震荡,但方晓华表示股市的前景依然看好。方晓华还建议投资者可配置些股票型基金,做一些股票型基金的定投。

### 搞好多元组合,保障综合收益

俗话说,鸡蛋不要放在一个篮子里。投资者要搞好多元理财组合,以良好的投资组合,提高投资者收益,保障投资者利益,继而促进个人资本保值增值。交通银行郑州分行花园路营业厅理财师张瑞告诉记者,如今居民投资理财,多数都会以组合形式出现,这种组合能够有效分散投资理财风险,是比较安全有效的投资形式,广大投资者都会选择投资组合。工商银行东风路营业部

# 鼠年

## 理财的“锦囊妙计”

记者观察

理财师张旭建议投资者在规划投资理财方案时,别忘投资基金定投。张旭说:“基金定投可以降低风险,也可以让你攒一些零花钱,相当于银行的零存整取,可收益要比零整好的多。”

### 挂钩类型理财产品收益较高

与黄金投资相比,挂钩类型理财产品则采取长期化的投资策略,而且这类产品收益较高,可在2008年继续关注。据张瑞介绍,交行最近推出的“得灵宝·天蓝3号——精选指数基金”理财产品,主要投资于流动性好、交易成本低和具有成长性的指数基金优化组合及新股申购,分享国内经济发展成果和指数上涨带来的收益,预期收益6%~35%。张瑞表示,指数基金是震荡市场行情中非常理想的投资品种。

### 短期理财产品受到热捧

某银行的业务经理小李,最近接待了好多这样的客户。他们还没坐下就问:“有没有半年期的理财产品?”或者问“有没有3个月期的理财产品?”这些客户,他们目标非常明确,就是想找3个月、半年、一年以内的,最好是半年及3个月的理财产品。

据了解,在最近股市震荡剧烈,基金销售相对冷清的时期,这类期限短、风险小、收益相对较高的理财产品及时登场,受到老百姓的热情追捧。有的银

行推出的专属理财产品,在2小时内就被抢光。

### 百姓理财意识日渐成熟

据业内人士分析,造成短期理财产品走红的原因,应该是受到加息预期的影响。今年年内再一次加息的说法已经得到了大部分人的认同,而每一次加息,理财产品收益率的含金量就会降低一些。所以很多客户都不愿意做长期投资,而是希望一年一年地买,或者是半年半年地买,以便随时调整投资策略。而一些收益高、风险高的理财产品,需要一定的时间来化解市场的系统风险。作为投资者来说,他们通过亲身经历,终于明白长线是金,短线是银的投资道理。

### 买一年期及一年半年期为佳

虽然老百姓眼中的理财产品是投资期越短越好,但目前银行推出的产品,却仍以一年至一年半的为主。银行人士明确向记者表示,理财产品并不是期限越短越好,而是要求产品在具有一定流动性前提下具备良好的收益性。而投资期较长的产品,收益率也相对高些。一般情况下,一年以上的理财产品,预期收益率基本上都超过10%。因此,专家建议,如果想在资金流动性和收益之间找一个平衡点,最好的选择还是一年至一年半的理财产品。

本报记者 王震

### 新郑市地税局

#### 土地使用税管理成增收亮点

新郑市地税局2007年累计组织土地使用税3729万元,同比增长189%,拉动税收增长近5个百分点,税收总量和增长幅度均位居郑州六县市前列。预计2008年土地使用税入库税收达5000万元,占税收总量的11%。

该局采取的主要措施有:一是牢固树立“小税种、大税源”的观念。要求每名干部职工充分认识加强土地使用税管理的重要意义,重管理、重征收,把“小税种”管成“大税源”。二是建立台账,澄清税源底子。以郑州市地方税务局税务信息管理系统为依托,在纳税人初始登记时,要求纳税人必须提供房屋所有产权证、土地使用证复印件,依据提供的“两证”确定纳税人土地使用面积,逐户建立土地使用税管理台账。三是抓好申报,加大监控力度。对已建账实行申报的企业审核其申报的土地应税面积、土地等级、单位税额、应征税额等六个方面。四是抓好稽查,充分发挥以查促管作用。对未按规定或拒绝进行税源登记、纳税申报和缴纳税款的纳税人一查到底,对偷税行为从重处罚,并按规加收滞纳金。乔慧展

### 退休再任职 收入莫忘税

近日,一位老人手里攥着一本税收宣传材料,气呼呼地走进义市征收管理大厅,对着税务干部小李厉声责问:“小伙子,是你们的书印错了,还是你们的工作出错了,这里明明白白写着退休工资免纳个人所得税,我都退休几个月了,还缴的哪门子税?”

原来这位老人退休后被返聘,每个月发放返聘收入2000元。在前一阶段地税部门搞纳税评估时,发现单位没有代扣老人的个人所得税,就由单位通知老人来补税。小李解释说:“退休工资确实不纳税。但是依照规定:退休人员再任职取得的收入,在减除个人所得税法规定的费用扣除标准后,按‘工资、薪金所得’应税项目缴纳个人所得税。您老每月再任职取得收入2000元,扣除1600元后的余额400元纳税,每月应纳税所得额400元对应的税率是5%。当然,从今年3月1日起,国家对个人所得税扣除标准进行了调整,从1600元调整为2000元。也就是说,按照新的标准,你现在的收入从4月份开始就不用再缴纳个人所得税了。”

孙武强 张宏奎